
Ph: 09555108888,  09555208888 1

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

RRB MOCK TEST – 19 (SOLUTION)

1. (A)
34 25

11


 = 

89

11

 'ks"k = 1

2. (D) (28.07 × 4.97 + 15 × 6.05) ÷ (7.032  +

256.01  + 13.111) = ?

 ?   (140 + 90) ÷ (7 + 16 + 13)

 ? = 230 ÷ 36

 ? = 6.38   7

3. (C) vHkh"V vkSlr

= 
80 12 40 15

120

  

= 
960 600

120



= 
1560

120
= 13 o"kZ

4. (B) dqy vHkh"V ewY;

= 
672

14
× 20 + 

432

12
 × 15 + 

504

18
×16

= 960 + 540 + 448 = `1,948

5. (D) ekuk dqy nwjh = x fdeh-

5

x
– 

6

x
= 

30 5

60




6 5

30

x x
= 

25

60
 = 

5

12

  x = 
30 5

12


= 12.5 fdeh-

6. (A) ftu Nk=kksa dks fØdsV ilan gS

= 125 × 
20

100
 = 25

ftu Nk=kksa dks iQqVckWy ilan gS

= 125 × 
2

5
 = 50

ftu Nk=kksa dks rSjuk ilan gS

= (125 – 25 – 50) × 
2

5
 = 20

 vHkh"V vuqikr = 25 : 20 = 5 : 4

7. (A) vHkh"V vkSlr

= 
15 167 18 177 7 173

40

    

= 
2505 3186 1211

40

 

= 
6902

40
 = 172.55 fdxzk-

8. (D) 4500 = P 

4
R

1
100

 
   ...(i)

4770 = P ( ...(ii)
lehdj.k (i) rFkk  (ii) dks gy djus ij]

4770

4500
 = 1 + 

R

100

 
477

450
 – 1 = 

R

100


27

450
= 

R

100

R = 
27×100

450
 = 6%

9. (C) lqfer ds 4 fnu dk dk;Z = 
4

24
 = 

1

6

'ks"k dk;Z = 1 – 
1

6
 = 

5

6

 vfer vdsyk dk;Z [kRe djsxk = 
22

5
× 6

                                            = 30 fnu

 

120

24

  5 

 30

  4



 nkuks feydj dk;Z [kRe djsaxsa = 
120

9
= 

40

3

= 13
1

3
 fnu

10. (A) (A + B + C) dk 3 ?kaVs dk dk;Z = 
3

11

'ks"k Hkkx = 1 – 
3

11
 = 

8

11
(A + B) dk;Z dks [kRe djsaxsa

16

8
 × 11 = 22 ?kaVs

  

22

A + B + C
11

  2 



A+C
22

  1



 B vdsyk dk;Z djsxk 
22

2 1
 = 22 ?kaVs
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11.   (A) lksuw dh vk; esa o`f¼

           = 7800 ×
12

100
 = ` 936

vc, lksuw dh orZeku vk;
            = 6400 + 936 = ` 7,336

 o`f¼ ds ckn pkj efguksa esa izkIr dqy jkf'k
= 4 × 7336 = ` 29,344

12. (B) vHkh"V izf;drk

= 
1 2

3

C C

C

8 ×10

18  = 
360

816
= 

15

34

13. (D) jke djhe vkSj lksgu dh vk;q dk vuqikr = 2 : 3 : 1

 jke dh orZeku vk;q = 
60

6
× 2 = 20 o"kZ

14. (B) iz'ukuqlkj
253 lgh fodYi gSA
i.e. 352 – 253 = 99
vkSj] 2 + 5 + 3 = 10
vkSj] 2 + 3 = 5

15. (D) ekuk igyh la[;k = x

iz'ukuqlkj]
x + (x + 2) + (x + 4) + (x + 6) + (x + 8) + (x
+ 10) + (x + 12) = 658
7x + 42 = 658
7x = 658 – 42

x = 
616

7
 = 88

nwljs lsV dh lcls NksVh la[;k = 88 + 18

           = 106

vHkh"V ;ksx = 106 + 108 + 110 + 112 +

114 + 116 + 118 = 784

16. (B) 20 lsdaM esa r; dh c;h dqy nwjh = 108 × 
5

18
×

20 = 600 ehVj
 IysViQkeZ dh yEckbZ = 600 – 280 = 320 ehVj

vkneh dh vHkh"V xfr = 
320

40
= 8 eh-@lsdaM

17. (C) ifjf/  = pd = 
22

7
×56 = 176 lseh-

 oxZ dk ifjeki = 272 – 176 = 96 lseh-

oxZ dh Hkqtk = 
96

4
 = 24 lseh-

o`Ùk dk {ks=kiQy + oxZ dk {ks=kiQy
= pr2 + (Hkqtk)2

= 
22

7
× 28 × 28 + (24)2

= 2464 + 576 = 3,040 lseh-2

18. (B) ekuk jkf'k `x.
ATQ,

15 5

100 12

x  


– 

8 4

12 100

x  


 = 129

 75x – 32x = 129 × 1200
 43x = 129 × 1200

 x = 
129 1200

43


= `3,600

19. (B) vHkh"V izkf;drk

= 
1 2 1

4

C C C

C

2 ×4 ×3

9

= 
2 6 3

18 7

 


 = 

2

7

20. (A) ekuk 4% okf"kZd nj ij nh xbZ jkf'k = ` x.

 5% okf"kZd nj ij nh xbZ jkf'k
=  ` (1200 – x)

iz'ukuqlkj]

  
4 2

100

x 
+
 1200 5 2

100

x  
= 110

  
2 12000

100

x 
= 110

 x = ` 500

vkSj, (1200 – x) = 1200 – 500 = ` 700

21. (D)lquhy }kjk fy;k x;k le; = x feuV
vfuy }kjk fy;k x;k le; = (x + 10) feuV

 
2

3
=

10

x

x 

  2x + 20 = 3x

 x = 20

 vfuy }kjk fy;k x;k le; = 30 feuV
 tc vfuy viuh xfr nksxquh dj nsrk gS] rc mlds

}kjk fy;k x;k le; = 
30

2
=15 feuV

22. (B) ekuk fÚt dk okLrfod ewY; = ` x.

rks] Ø; ewY; = `
15

16
x

foØ; ewY; = 
110

100
× x  = ` 

110

100

x

 ykHk izfr'kr = 

110 15

100 16 100
15

16




x x

x

= 17.33%

23. (D) ekuk 9 o"kZ igys] yfyr dh vk;q = x o"kZ

yfyr dh orZeku vk;q = x × 
4

3
 = 

4

3

x
 o"kZ
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iz'ukuqlkj,

x + 9 = 
4

3

x

3x + 27 = 4x
x = 27

 2 o"kZ igys mldh iq=kh dh vk;q

 = (27 + 9) × 
1

6
 – 2 = 4 o"kZ

24. (D) ekuk fnid dk fuos'k = `100

vfuy dk fuos'k = 
1000 70

100


 = `70

lquhy dk fuos'k = 
70 130

100


 = `91

iz'ukuqlkj,

(100 – 91) bdkbZ  1350

 70 bdkbZ  
1350

9
 × 70 = ` 10,500

25. (D) iz'ukuqlkj]

2M× 4 = 3W × 4

 8M= 12W

 
M

W
 = 

3

2

vHkh"V le; = 
3 4 2

5

 

= 
24

5
 fnu = 4

4

5
 fnu

26. (D) mÙkjh jsyos dk eq[;ky; ubZ fnYyh gS tcfd nf{k.kh
if'pe jsyos dk eq[;ky; gqcyh esa fLFkr gSA

27. (B) ftl izdkj, G  H  I  J I  D  G  N

+2

–4
–2
+4

mlh izdkj, N  O  P Q P  K  N  U

+2

–4
–2
+4

28. (D) 6 + 9 + 4 (19)² = 361

5 + 4 + 3 (12)² = 144

29. (A) ftl izdkj, 9² + 8² + 9 + 8 = 162

mlhizdkj, 8² + 7² + 8 + 7 = 128

30. (C) ^Iysx* ds vykok] vU; lHkh chekfj;ka fo"kk.kq ds }kjk
gksrh gSA tcfd Iysx cSDVhfj;k }kjk gksrh gSA

31. (B) xqykch ds vykok] vU; lHkh VIBGYOR ds jax gSA

32. (C)

H L K X

+3

×2

     

B F E L

+3

×2

A C D I

+3

×3

       
M Q P H

+3

×2

33. (A)
9 11 7

3

 
 = 9

12 10 14

3

 
 = 12

16 15 11

3

 
 = 14

34. (B) 7 × 2 + 8 = 22
6 × 2 + 7 = 19
9 × 2 + 5 = 23

35. (B) –1 –2 –3 –6 –9 –18

×2 3
2

× ×2 3
2

× ×2

36. (A) 56 Q 8 P 4 R 3 S 5

fpUgksa ds cnyus ds ckn,
= 56 ÷ 8 – 4 + 3 × 5
= 7 – 4 + 15 = 18

37. (B) (2)² × 9 = 12

(3)² × 16  = 36

(4)² × 25  = 80

38. (C)

39. (C)

efgyk

ek¡

fpfdRld

40. (A) ekuk vk; = ` x

rks] Vhi = 
4

3
x

dqy vk; = x + 
4

3
x = 

7

3

x

  vHkh"V fHkUu = 
4

3
x ×

3

7x
 = 

4

7

41. (C) (3 + 2) × (2 + 4) = 30
(4 + 2) × (2 + 6) = 48

(3 + 6) × (4 + 8) = 108

42. (C)
MP

Q N

ek¡

HkkbZ

ekek

cgu
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43. (B) A
F D

E

C
B

44. (C)

45. (B)

46. (C)

47. (B) vkÑfr }kjk]
N  O

A  D

BE



A
O

B
 [kqyh vkÑfr }kjk ugh cukbZ tk ldrhA

48. (C)

49. (D)

50. (D)

dye isfUly jcj

iqLrd

I. ×

II. ×

blfy,] u fu"d"kZ I u gh fu"d"kZ II lgh gSA

Answer key
1. (A)
2. (D)
3. (C)
4. (B)
5. (D)
6. (A)
7. (A)
8. (D)
9. (C)
10. (A)

21. (D)
22. (B)
23. (D)
24. (D)
25. (D)
26. (D)
27. (B)
28. (D)
29. (A)
30. (C)

31. (B)
32. (C)
33. (A)
34. (B)
35. (B)
36. (A)
37. (B)
38. (C)
39. (C)
40. (A)

11.   (A)
12. (B)
13. (D)
14. (B)
15. (D)
16. (B)
17. (C)
18. (B)
19. (B)
20. (A)

41. (C)
42. (C)
43. (B)
44. (C)
45. (B)
46. (C)
47. (B)
48. (C)
49. (D)

50. (D)

51. (B)

52. (B)

53. (D)

54. (A)

55. (B)

56. (B)

57. (B)

58. (C)

59. (C)

60. (A)

61. (C)

62. (D)

63. (D)

64. (D)

65. (B)

66. (B)

67. (B)

68. (D)

69. (D)

70. (D)

71. (A)

72. (D)

73. (D)

74. (D)
75. (C)


